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Mikko Hokkanen
Opiskelija

1) Tuloksellinen elinkeinopoli-
tiikka edellyttää kunnan päättäjien 
ja yrittäjien aktiivista vuorovaiku-
tusta. Yhteistyön tulee olla säännöl-
listä ja tiivistä. Elinkeinopoliittista 
ohjelmatyötä on kehitettävä ajan-
mukaisempaan suuntaan.

2) Kangasniemi tarjoaa luon-
nonkauniin, turvallisen ja hyvän 
sijainnin asuinpaikaksi sekä yrit-
täjälähtöisen ilmapiirin yrittämi-
selle. Aktiivinen ja oma elinkei-
nopolitiikka tuo menestyvää yri-
tystoimintaa, joka on avain myös 
kunnan menestymiseen tulevai-
suudessa.

3) Kuntasektori on muutosten 
pyörteissä. Uhkia ovat muun mu-
assa taloudellinen taantuma, työt-
tömyys, väestön ikääntyminen, ki-
ristyvä kilpailu, valtion supistukset 
ja kuntarakenneuudistukset. Uhka-
kuvia on, mutta ei pidä lakata yrit-
tämästä. Pienellä kunnalla on kui-
tenkin hyvät mahdollisuudet selvi-
tä haasteista tulevaisuudessa. Kun-
nan elinkeinotoimea ja päätöksen-
tekoa ei pidä ulkoistaa kunnan ul-
kopuolelle.

4) Kunta tulee monin eri tavoin 
aloittavaa yrittäjää vastaan yritys-
toiminnan perustamisvaiheessa. 
Kunnan on pidettävä huolta siitä, 
että yritysten tukiperiaatteet  ovat 
riittävät ja myös kilpailukykyiset 
muihin kuntiin nähden.

5) Se, että saisimme lisää uusia 
yrityksiä, jotka tuovat mukanaan 
työpaikkoja ja jotka taas houkut-
televat uusia asukkaita kuntaan. 
Nämä lisäävät kunnan verotuloja, 
joilla palvelut saadaan turvattua ja 
kunta pidettyä elinvoimaisena se-
kä itsenäisenä.

6) Odotan joulua kovasti, kos-
ka saamme viettää sitä perheen 
kesken ensimmäistä kertaa omas-
sa kodissa.

7) Mahdollisimman paljon paik-
kakunnan yrityksistä.

Pekka Leskinen
Maanviljelijä/
eläkkeellä

1) Enemmän avointa keskuste-
lua yrittäjien ja kunnan kesken. Tie-
don kulku päätösten valmistelusta 
puolin ja toisin

 2) Hyvä sijainti, oma elinkei-
noasiamies, puhdas luonto. Se, että 
kunnalla on osoittaa tontteja yrit-
täjille. Yhteistyö lähikuntien kans-
sa ja oman kunnan yritysten palve-
lujen käyttäminen

3) Talousnäkymät, taantuman 
pelko, rahoituksen puute, yrittäji-
en keskinäinen kyräily ja kateus.

4) Koulutus, starttiraha ja tilo-
jen tarjoaminen.

 5) Uusia teollisia ja muita työ-
paikkoja, täystyöllisyys. Kuntam-
me säilyy itsenäisenä ja voi tarjota 
palveluja muillekin.

6) Kotona läheisten kanssa.
7) Ruokaostokset Kangasnie-

meltä, lahjoja ostan vähän.

Kysely Ideasingon 
kunnan edustajille

Kysymykset: 
1) Miten kunnan ja yrittäjien yhteistyötä mielestäsi tulisi kehittää?
2) Mitkä ovat Kangasniemen elinkeinoelämän suurimmat mahdollisuudet? 
3) Entä pahimmat uhkakuvat?
4) Miten kunnan tulisi mielestäsi tukea aloittavia yrittäjiä? 
5) Esitä toive joulupukille, mikä olisi paras lahja Kangasniemen kunnalle? 
6) Miten itse aiot viettää tulevan joulun? 
7) Mistä teet jouluostokset?

Tiedotuslehden perinteisessä kyselyssä tentattiin tällä kertaa  
kunnanjohtajan ja kunnanhallituksen edustajien mielipiteitä. 

Mikko Hokkanen

Helvi Marttinen

Hannu Tiihonen

Pekka Leskinen

Sirkka-Liisa Seppälä

Pekka Toivonen

kangasniemenyrittajat.info

Helvi Marttinen
Asiakassihteeri/
eläkkeellä

1) Kunnan ja yrittäjien  yhteis-
työ toimii nykyisellään kohtuulli-
sen hyvin. Ideasingon toimintata-
poja voisi ehkä uudistaa, koska vii-
me palavereissa kunnan edustajia 
on ollut huomattavasti enemmän 
kuin yrittäjiä.

2) Matkailuun liittyvien palve-
lujen kehittämisessä on mahdolli-
suuksia. Samoin hoivapalvelujen 
tarve kasvaa tulevaisuudessa. Us-
kon myös puhtaiden, lähellä tuo-
tettujen elintarvikkeiden ja luomu-
tuotteiden kysynnän kasvuun.  

3) Pakolla toteutettu kuntaliitos 

voi näivettää paikkakuntaa koko-
naisuudessaan.  Jos nuoret muutta-
vat pois ja väkiluku laskee edelleen, 
on se uhka myös yrityksille.  

4) Kunnalla on selkeät yritystoi-
minnan tukemista koskevat peri-
aatteet. Elinkeinoasiamiehen neu-
vonnan  ja tuen näen tärkeänä tu-
kimuotona. 

5) Lisää yrityksiä ja työpaikkoja 
Kangasniemelle ja sitä kautta toi-
von edelleen lapsiperheiden muut-
tavan tänne asumaan. Toivon myös 
Kangasniemen säilyvän itsenäisenä 
kuntana tulevaisuudessakin

6) Joulun vietän rauhallisesti 
perheen kanssa. Aattona käydään 
viemässä kynttilät haudoille ja  kir-
kossa aatonhartaudessa. Pyhinä voi 

sitten uppoutua lahjakirjojen luke-
miseen.

7. Suurimman osan jouluos-
toksista olen tehnyt jo vuosikau-
det Kangasniemen liikkeistä. Suo-
sittelen kaikkia muitakin keskittä-
mään ostokset oman paikkakun-
nan liikkeisiin. 

Sirkka-Liisa 
Seppälä
Eläkeläinen

1) Kunnassa on yritysystävälli-
nen ilmapiiri. Yrittäjien tasapuoli-
nen kohtelu ja avoin vuorovaikutus 
kunnan sekä yrittäjien välillä.

2) Säilytetään oma elinkeino-
asiamehen virka.

3) Koulutetun työvoman pois-
tuminen  paikkakunnalta, työvoi-
mapula voi olla uhka tulevaisuudes-
sa. Ostovoiman väheneminen asu-
kasmäärän  laskiessa kunnassa,  sil-
lä on suora vaikutus varsinkin eri-
koisliikkeisiin. Ainakin kesäajaksi 
pitäisi houkutella erikoisliikkeitä 
meille. Kesäasukkaat ja matkaili-

jat on huomioitava.
4)   Riittävästi kaavoitettua tont-

timaata erilaisille yrityksille. Elin-
keinoasimiehen neuvonta yrityk-
sen aloitusvaiheessa. Alussa myös 
jonkunlaisia verohelpotuksia.

5) Maksaisi kaikki kunnan lainat, 
poistaisi homeet kunnan kiinteis-
töistä ja toisi kaikille kuntalaisille 
hyvää terveyttä.

6) Kotona perheen kanssa.
7)  Tavanomaiset ostokset Kan-

gasniemeltä.

Hannu Tiihonen
Yrittäjä/eläkkeellä

1) Kuntayhteisö joutuu katso-
maan toimintaansa koko jäsenistön 
kannalta. Ammattikuntana yrittä-
jät ovat kunnan elinvoimaisuuden 
kannalta avainryhmä. Lakien salli-
missa rajoissa kunta voisi lisätä os-
tojaan paikallisilta toimijoilta.

 2) Pidän mahdollisuutena Kan-
gasniemen sijaintia kolmiossa Jy-
väskylä – Pieksämäki – Mikkeli, 80 
kilometrin säteellä on yli 210 000 
asukasta. Maa- ja metsätaloustuot-
teiden jatkojalostuksessa on mah-
dollisuuksia. 

 3) Kaupankäynnin uhkakuva-
na lienee lisääntyvä liikkuminen 
lähikaupungeissa ja siellä olevien 
palvelujen kanssa kilpaileminen.   
Väestön muuttuminen vanhusvoit-
toiseksi on haaste työikäisten ih-
misten suhteellisen vähenemisen 
vuoksi.

4) Hyvä elinkeinotoimen neu-
vonnan jatkuminen ja esimerkiksi 
määräaikainen vuokratuki aloitta-
valle yrittäjälle toimialasta riippu-
matta.

5) Voi jos joulupukki toisi Kan-
gasniemelle kultakaivoksen.

6)  Olen joulun kotona perhepii-
rissä. Pidän musiikista ja siitä kii-
reettömyydestä, joista silloin saan 
nauttia.

7) Teen jouluostokset kangas-
niemeläisistä liikkeistä. Niistä saan 
kaiken tarvittavan.

Pekka Toivonen
Kunnanjohtaja

1) Tiedonkulku riittäävän ajois-
sa, jo asioiden valmisteluvaiheessa, 
on turvattava, jotta päätösten vai-
kutukset yritystoimintaan olisivat 
tiedossa.

2) Olemassa olevan hyvän yri-
tyskannan menestyminen ja kehit-
tyminen. Matkailu ja hoivapalve-
lut, vapaa-ajan asutus. Hyvä sijainti 
kolmen kaupungin muodostamas-
sa kolmiossa.

3)  Asukasluvun vähentyminen 
ja sitä kautta palvelutason heikenty-
minen. Kunnan itsenäisyyden me-
nettäminen, sillä silloin päätösval-
ta ja palvelut keskittyvät kasvukes-
kukseen!

4) Luoda toimintaedellytyksiä 
yritystoiminnalle, ostaa mahdolli-
suuksien mukaan yrittäjien palve-
luja. Turvata elinkeinoasiamiehen 
palvelut Kangasniemellä.

5) Kunnan itsenäisyyden säily-
minen.

6) Kotona perheen kanssa.
7) Kangasniemeltä.

Suosittelen kaik-
kia muitakin 
keskittämään 
ostokset oman 
paikkakunnan 
liikkeisiin

Helvi Marttinen

Aktiivinen ja oma 
elinkeinopolitiikka 
tuo menestyvää 
yritystoimintaa.

Mikko Hokkanen
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kiksi alueellisesti pienempiin osiin, 
jolloin pienetkin toimijat voivat 
osallistua siihen. Tämä tarkoitt aa 
sitä, ett ä yritykset voivat tarjota ta-
varoita ja palveluja tietylle alueelle, 
esimerkiksi Kangasniemelle.

 Tarjousten vastaanott oon Suo-
men Julkishankinta Oy käytt ää täy-
sin sähköistä tarjouspalvelua, jossa 
tarjouspyynnöt julkaistaan ja jon-
ka kautt a tarjoukset jätetään sekä 
vastataan tarjouksista tehtyihin ky-
symyksiin. Mikäli tarjouksen jätt ä-
minen sähköisesti ei onnistu, lupaa 
hankintayksikkö syött ää paperiver-
sioista tiedot järjestelmään. 

Suomen Julkishankinta Oy:n 
sopimuskumppaniksi/osakkaak-
si pääsee maksamalla 1000 euron 
arvoisen B-osakkeen. Yrityksen toi-
minta rahoitetaan sopimustoimit-
tajilta peritt ävillä palvelumaksuilla, 
joiden suuruus vaihtelee 0,2 - 4% 
välillä. Lisäksi tilausjärjestelmän 
käytöstä veloitetaan käytt äjäkoh-
tainen vuosimaksu, jos asiakas on 
ott anut sen käytt öön. 

Suomen Julkishankinta Oy toi-
mii kilpailutuksissa asiakkaidensa 
ohjeiden mukaisesti ja hankintojen 
suunnitt elussa ovat yleensä muka-
na myös sopimuskumppanin edus-
tajat. 

Arvostamme sitä, ett ä kunta ha-
luaa ennen päätöksentekoaan 
Kangasniemen Yritt äjät ry:n 
mielipiteen tähän varsin monia 
paikallisia yrityksiä koskevaan 
asiaan. 

Toivomme, ett ä tällaisen ul-
kopuolisen järjestelyn sijaan 
kunnassa panostett aisiin enem-
män omaan hankintaosaami-
seen. Henkilökunnan tulisi ol-
la ajan tasalla hankinta-asioissa 
ja muistaa toimia tasapuolisesti. 
Ulkopuolisen palvelun käytt ö ei 
vältt ämätt ä takaa sen parempaa 
paikallisten yritysten tasapuolis-
ta kohtelua. 

Mielestämme paikallisia palve-
luja pitäisi pystyä ostamaan ilman 
välikäsiäkin. 

Kannatt aa myös ott aa huomi-
oon, ett ä mikäli tällaista hankin-
taprosessin välistä provisiota ot-
tavaa toimijaa käytetään, se voi 
maksaa vuositasolla enemmän 
kuin oma hankinta-asioista vas-
taava henkilö maksaisi. Yrityksen 
tavaran- tai palveluntoimitt ajalta 
perimät provisiomuotoiset palve-
lumaksut siirtyvät tuott eiden ja 
palvelujen hintoihin ollen 0,2 - 4 
%.  Lisäksi hankinnat vaativat kun-
nan henkilökunnan työpanosta ja 
osaamista, vaikka mukana olisikin 
ulkopuolinen toimija. 

Kyseiseen ulkopuoliseen pal-
veluun liitt yy myös valmiiksi kil-
pailutett uja osioita, joita hyödyn-
tämällä pystyy tekemään pienhan-
kintoja nett ikaupan kautt a. Kaikki 
tällaiset hankinnat menisivät ohi 
paikallisten rauta- ym. kauppo-
jen.

Hankintasäännöksethän mah-
dollistavat pienempien hankinto-
jen tekemisen suoraan paikkakun-
nalta hintatarkistuksen ja -vertai-
lun pohjalta. Hankinnat voidaan 
siis tehdä suoraan Kangasniemel-
tä, mikäli hankinnoista päätt ävät 
henkilöt niin haluavat. 

Toivomme, ett ä Kangasniemen 
kunnan hankintasääntöä tarken-
nett aisiin pienhankintojen osal-
ta siten, ett ä hankintoja keskitet-
täisiin mahdollisuuksien mukaan 
lähinnä paikallisiin yrityksiin ke-
vyen - puhelimitse tai sähköpos-
titse tehtävän - hintavertailun pe-
rusteella. 

Hankintasääntöön tulisi kirja-
ta myös periaatt eeksi, ett ä paikal-
lisia yrityksiä kohdellaan tasapuo-
lisesti ja kilpailutuksissa kaikille 
kangasniemeläisille kyseisen toi-
mialan yrityksille lähetetään tar-
jouspyyntö. 

Kangasniemen Yritt äjät ry
Hallitus

Kunnan hankinta-asiat
pohdituttivat yrittäjiä

Kangasniemen 
Yrittäjät ry:n kannanotto

Mikäli kunta solmii sopimuksen Suomen Julkishankinta Oy:n kanssa, tapahtuu esimerkiksi kunnallisten 
rakennusrakoiden kilpailuttaminen jatkossa heidän kauttaan.

Toimitusjohtaja Pekka Lång 
Suomen Julkishankinta Oy:stä 
esitteli yrityksensä palveluja 
Kangasniemen Yrittäjät ry:n 

hallitukselle marraskuun alussa.

KANGASNIEMEN kunta on 
hoitanut kilpailutuksensa tähän 
saakka omin voimin lukuun ott a-
matt a ruokahuollon elintarvike-
hankintoja ja terveyskeskuksen 
sairaanhoidollisia kulutustarvik-
keita, jotka on kilpailutett u Mik-
kelin hankintarenkaan toimesta. 

Nyt kunnassa on käyty neuvot-
teluja hankintojen ulkoistamisesta 
Suomen Julkishankinta Oy:lle. Pää-
töksentekonsa tueksi kunta pyysi 
Kangasniemen Yritt äjät ry:n kan-
nanott oa. 

Ennen kantansa muodostamis-
ta yhdistyksen hallitus sai katt avan 
esitt elyn Suomen julkishankinta 
Oy:n toiminnasta, kun yrityksen 
toimitusjohtaja Pekka Lång vie-
raili yritt äjien kokouksessa mar-
raskuun alussa. 

Suomen Julkishankinta Oy on 
Pieksämäen ja Varkauden kaupun-
kien perustama yhteishankintayk-
sikkö. Yritys tarjoaa kilpailutuspal-
veluja myös muille kaupungeille ja 
kunnille sekä muille tahoille, jotka 
saavat julkista tukea toimintaansa 
yli 50 %. Yrityksen kotipaikka on 
Pieksämäki ja toiminta-alue koko 
Suomi.

SUOMEN Julkishankinta Oy:n 
palveluihin kuuluvat muun mu-
assa tavaroiden, laitt eiden, konei-
den ja palvelujen erillishankinnat 
tai vuosisopimushankinnat, ter-
veydenhoito- ja sosiaalipalvelu-
jen sekä koulutuspalvelujen yh-
teishankinnat, suunnitt elukilpai-
lut ja rakennusurakoiden kilpai-
lutt aminen. 

Yrityksen toiminta-ajatukse-
na on tehdä sopimuskumppanin 
kanssa yhteistoimintasopimus, jon-
ka myötä kumppani pääsee käytt ä-
mään valmiiksi kilpailutett uja han-
kintasopimuksia. Yrityksellä on jo 
olemassa satoja sopimuksia eri tuo-
teryhmäalueilla ja tuott eita voi os-
taa myös nett ikaupan kautt a. 

– Kaiken, mitä kunta tai kaupun-
ki tarvitsee, voi kilpailutt aa Suomen 
Julkishankinta Oy:n kautt a, Pekka 
Lång kertoo.

Julkisten hankintojen kilpailu-
tus sisältää muun muassa hankinto-
jen suunnitt elun ja määritt elyn, tar-
jouspyynnön laadinnan, tarjousten 
vastaanoton ja vertailun sekä valin-
taehdotuksen tekemisen. Hankin-
tapäätöksen tekee joko Suomen Jul-
kishankinta Oy tai sopimuskump-
pani. Mikäli tarjouskilpailu johtaa 
markkina-oikeuteen, vastuun kan-
taa päätöksentekijä. 

KANSALLISEN kynnysarvon 
ylitt ävät hankinnat julkaistaan 
lain mukaisesti Hilma-kanavalla 
netissä, mutt a pienemmissä kil-
pailutuksissa tarjouspyynnöt on 
Pekka Långin mukaan mahdol-
lista julkaista myös rajatummalle 
vastaanott ajaryhmälle. 

– Paikalliset yritykset otetaan 
aina huomioon kilpailutuksissa, 
Lång vakuutt aa. 

Långin mukaan kilpailutett avat 
hankinnat voidaan pilkkoa esimer-

Kangasniemen kunta harkitsee hankintojensa ulkoistamista. Ennen 
päätöksentekoa kunta pyysi asiasta yrittäjäyhdistyksen mielipiteen. 

                          

mikt.fi 

Monenlaista 
vuokrakalustoa 
autoista lehtipuhaltimiin, 
katso hinnasto netistä! 

MIKTOy

040 554 3224 (Mika), 0400 339 660 (Aki)
mika.tiihonen@mikt.fi  • aki.tiihonen@mikt.fi 
www.mikt.fi  • Toimipiste osoitteessa Puulavedentie 8

Taksipalvelut
1 + 8 hlö 
+ pyörätuolivarustus 
+ paarit + karaoke
0400 294 986
1+6 hlö + paarit
0400 183 908

Kuljetuspalvelut 
ja jakelu 
Vuokrauspalvelut

Mökkitalkkaripalvelut
Polttopuiden teko/kuljetus, 
lumien pudotus ja luonti, 
remonttiapu ym.
Pihatyöt
Lehtien haravointi ym.
Sähkösuunnittelu 
ja -asennukset
Sähkötarvikemyynti
Kopiopalvelut

Me Ilmestymme 
Kun Tarvitaan!

UUDIS- JA KORJAUSRAKENTAMINEN

Petri Kuitunen
0400 548 204
petrax@pp.inet.fi 

Hännysniementie 391
51310 Levä

Jouluun on enää vähän aikaa ja tonttuja hiippailee jo talojen 
nurkissa. Nyt sinäkin voit päästä oikeaan tonttukouluun!    
 

 

Tontturyhmä 1 
yli 3-vuotiaat 
klo 11.00-11.45 

Lauantaina 26.11.2011 Beckerin koulun salissa 

Tontturyhmä 2 
yli 3-vuotiaat 
klo 12.00-12.45  

Tontturyhmä 3 
Lapsi ja aikuinen  
klo 10.00-10.45  

Ryhmiin ilmoittautuminen puh 040 5929 159 Johannalle 25.11.2011 mennessä.  
 
Tonttukoulussa mm. joululauluja ja 
tonttuliikuntaa. Osallistumismaksu 
10€ maksetaan paikan päällä . 

  Tervetuloa! 
Järj. Pikkuväki ry  

70-300

Trancend Muistitikut 
alk. 6,90

AP-SYSTEMS

Panasonic
Digikamerat
LUMIX DMC-FS16149,-

Asematie 6, Kangasniemi
015 433 460

169,-

Timo Seppälä, 050 594 3082
seppala_timo@hotmail.com

Työllistä itseäsi yrittäjämäisesti 
- ilman omaa yritystä!

 Vastaat itse työstäsi, työosuuskunta
hoitaa paperibyrokratian.

Hannu Tiihonen, 0400 653 582
hannu.tiihonen@pp.inet.fi 

TyökkäriX Osk
Lähemmin:                    

Kangasniemen Taksit ry kangasniementaksit.net

Taksipalvelua 24/7 yhdestä numerosta!

KANGASNIEMEN TAKSI
      015 106 444

Kahvila 
Reissupannu
Kahvila 
Reissupannu

Meiltä herkulliset tortut, piparit, kakut ja piiraat!
18.12. mennessä jätetyt joulun ja vuodenvaihteen 

ennakkotilaukset osallistuvat kakkulahjakortin arvontaan!

Mikkelintie 21, Kangasniemi • Puh. 040 505 0041


